

# 装修工宁打游击不愿进公司

## 嫌在装修公司做活受约束,时常被克扣工资

文/片 本报记者 林丹丹

装修工

自己干,  
天天能挣到钱

6日上午,记者来到高区帝王宫站点附近,150余米长的人行道上排列着近20辆摩托车。写

有木工装修、刮腻子、瓦工等字样的牌子或悬挂在车头,或摆放在路边。还穿着棉衣的工人们三三两两地凑在一起聊天、打牌,等待雇主的到来。

威海高技区帝王宫站点、迪尚国际站点附近,常常站着一些装修工人等活。他们等待着可能会“碰”到的工作,而装饰公司却面临招工难的问题,甚至部分小型装修公司因招不到工人而无法开工。这些站街求职者说,尽管装修公司给的工资也高了不少,但因为受约束、时常被扣工资等原因,他们宁愿自己给自己当“老板”。

在装修公司工作,“工作太不自由,辞职了。最近也有装饰公司过来招人,我没答应。”在帝王宫站点附近等工作的装修工人说,一般早上八九点就来等活,如果一天没有碰上活,3点就回家了。帝王宫站点的150多米人行道已经成了装修工的“专属地”,刘贤友说:“在这里,光瓦工就超过15

个,差不多都是40岁以上的。”

刘贤友说:“在装修公司,瓦工的工资由每平方18元涨到了22元。但我宁愿自己累点挣点现钱。”原来,装修公司为了留住工人,常常年底才发工资,“部分装修公司为了扣工人的工钱,房主都说合格了,项目经理还会挑出这样那样的毛病。”来自吉林的姜师傅无奈地说:“遇到好的老板还行,遇到不好的老板,这一年都白干了。”

“一天平均能挣200元,在外面虽然冷点,但每天都能拿到钱,也就值了。”做装饰零活的李强告诉记者。“虽然这儿的竞争多,但是我们干活也有价格底线,生意还不错。”李强说道。

装修公司

一天涨50元  
仍招不到人

随后,记者采访了市区几家装饰公司,对于招工难这一问题,装修公司负责人有不少烦恼。

“今年,每个工人一天的工资最少涨了50元,但是依然招不到工人。”嘉畅装饰公司经理毕先生说。他解释,装修工工资一直上涨,“这是一个看手艺的工作。大工一天的工钱有两三百元,小工也得保证每天挣100多元。”他表示,如果装修公司的工资达不到装修工人理想的要求,就会有人辞职,缺工也就成为装



迪尚国际站点处,装修工人正在等待工作。

修公司最头疼的事情,“每年工人回家过年,我都会多买点年货给工人,就是害怕工人过完年就不回来了,那就麻烦了。”

“现在一些年轻人,要么眼高手低,不会做事,要么不愿意做辛苦的工作。”毕先生说,“肯动手干技术性体力活的技工,肯从事艰苦繁重、低技术重复劳动的劳工的确日渐短缺,薪情也就看涨。”他说,“我手下做事的工人90%是四五十岁的中年人,许多二三十岁的年轻人都嫌装修工作太苦、太脏、太累,他们宁愿在工厂里干活,也不愿意做装修工。”

市区一家大型装饰公司经理李先生对此也有同感。“不少装饰公司均有自己的固定班底,如果人手安排不够,会考虑临时招人。临时招聘小工普遍价格是每天100元,大工则达到每天200元,而且得食宿全包。”

公司,还是选择价格稍便宜,却没有质量保证的装修工人。

苗女士坦言:“选择装饰公司会有后期的保障,即使装修得不好,事后可以再要求修补。但是在外面打零工的工人,虽然价格便宜,但是如果装修后出现质量问题,我们就难以找到他们的人了。”

而同样准备装修的孙女士则认为:“我选择街头的装修工,觉得他们干活更加仔细,因为毕竟是小队伍。大装修公司也许不会认真照顾我们,因为毕竟缺了我们这样的小客户,也没什么大损失。”

市民

家装选谁  
很纠结

目前正准备装修的苗女士,不知道是选择价格稍贵的装饰